

GRGAR-TRNOVO - Komemoraciji Unije Istranov minili mirno

Golobivnica se ni ponovila

Domačini se na dogodka niso odzvali - Lacota: »Italija naj tudi z našim denarnim prispevkom Sloveniji pomaga pri raziskavi fojb«

Včerajšnji komemoraciji Unije Istranov pri breznih v Grgarju in na Trnovem sta minili mirno. Domačini se na dogodka niso odzvali, k čemur jih je v preteklih dneh pozval predvsem novogoriški župan Mirko Brulc. Množična je bila tako le udeležba fotografov in novinarjev različnih slovenskih medijskih hiš, kar nekaj pa je bilo tudi predstavnikov varnostnih organov v civilu. Lansko dogajanje pri jami Golobivnica se ni ponovilo.

Kakih sedemdeset »romarjev«, večinoma starejših ljudi, se je do manjšega, z lesenim križem označenega grobišča Podgomila v Grgarju pripeljalo z avtobusom in nekaj avtomobili, med njimi je bil tudi diplomatski avtomobil z italijanskima konzulom in njegovim namestnikom v Kopru. Ob recitaciji Bazovice in krajši molitvi - ob breznu so se pomudili vsega nekaj minut - so v brezno odvrgli rdeče vrtnice in se odpravili še na Trnovo, kjer so obred ponovili. Tudi tu, ob regionalni cesti proti Lokvam je grobišče, ki se sicer nahaja nekaj minut hoje v gozd, dobro označeno. Ob robu 140-metrskega brezna Zalesnika je predsednik unije Massimiliano Lacota pozornost namenil prav dejstvu, da sta obe obiskani grobišči označeni in zgled omikanega obeleževanja mrtvih, tako Slovencev kot Italijanov, ki sicer »nikoli ne bomo imeli istega mnenja o preteklosti, saj bo vsak ohranil svoj spomin zgodovine, a to še ne pomeni, da ne moremo živeti v miru,« je med drugim izjavil Lacota. Komemoraciji sta izzveneli v umirjenih tonih, z večkrat ponovljenimi besedami Lacote: »Nismo prišli, da bi izzvali kakršen koli incident, prišli smo se poklonit žrtvam v teh breznih, tako Slovencev kot Italijanov.« Ob Zalesniku je Lacota poudaril, »da je Unija Istranov dala pobudo, naj Italija, tudi z našim denarnim prispevkom, Sloveniji pomaga pri raziskavi fojb«. Brezni, pred katerima so se Italijani poklonili žrtvam, sicer nista dokončno raziskani, zato gre le za ugibanja o številu ljudi, ki naj bi v njih umrli. (tb)



Ob grgarskem breznu

FOTO T.B.